6. cviceni z M1110 - linearni obal a vektorové podprostory, podzim 2024

Priklad. 1. Zopakujte si definici linedarni kombinace vektort a linearniho obalu konec¢né
mnoziny vektord. Pfedstavme si vektorovy prostor R? nad R geometricky jako rovinu s
pocatkem (to je nulovy vektor). Najdéte podle definice

(a) Linearni obal jediného nenulového vektoru.
(b) Linearni obal nulového vektoru.
(c) Lineérni obal dvou vektort, které nelezi v jedné piimce prochézejici pocatkem.

Popiste linedrni obaly geometricky. Co je linedrni obal dvou vektor@ v prostoru R3?

Priklad. 2. Zopakujte si definici vektorového podprostoru. Najdéte vSechny vektorové pod-
prostory ve vektorovém prostoru R2. Postupujte "gemetricky"s vyuZitim definice a pfed-
chozi dlohy.

Priklad. 3. Dokazte podle definice, Ze

(a) Kazdy lineédrni obal je vektorovy podprostor.
(b) Mnozina feSeni homogenni soustavy rovnic Az = 0 s matici A tvaru n X k je
vektorovy podprostor.

Priklad. 4. Rozhodnéte, zda nésledujici podmnoZiny vektorovych prostori jsou vektorové
podprostory.

(a) V = {A S Matgxg(RN a11 + G99 = 1} C MatQXQ(R),
(b) U={f€eR[z]| f(3) =0, f(-1) =0} CR[z],
© Z={f:NoR| fin+1)=fn)+ f(n—1)} C {f: N - R}.

Priklad. 5. UvaZzujme v R’ vektory
v =(1,2,1,0,1), v =(2,-1,0,1,1), wvs=(1,-3,~1,1,0), u=(1,7,3,-1,2),

Zjistéte, zda vektor u lezi v linedrnim obalu [vy, v, v3].

Priklad. 6. V prostoru R[] zjistéte, zda polynom 1 + 3z + 522 + 102® leZ{ v linedrnim
obalu

[1+z+220% — 2% 1420 +2°, 1 + 2+ 32> — 2°,2 4 22 + 4% + 527).

Pokud ano, napiste ho jako konkrétni linearni kombinaci danych polynomii.
Reseni. (—10,2,7,1) O

Priklad. 7. Podprostor U v R® je mnoZinou viech feSeni homogenni soustavy rovnic

207 — 3x9 4+ 4x3 — 8xs + x5 = 0
$1—|—2!E2—3£E3+I4+5$5:0

Napiste jej jako linedrni obal nékolika vektora.

Priklad. 8. Rozhodnéte, zda plati:

(@) [(4,0,-2,6),(2,1,-2,3),(3,1,—2,4)] = R4,
1



() [(1,-1,0,2),(2,2,-1,3),(0,1,1,0), (2,1, -2,3),(3,1,-2,4)] = R*.

Priklad.9. Necht U je vektorovy prostor nad K a necht’ u,v,w € U. DokazZte rovnost
linearnich obalt

[u, v, w, 2u — 3v + 10w] = [u, v, w] = [u,v,2u — 3v + 10w).



